
 
 

Les nombres complexes 
ExerciceS 

 
Exercice 1 

Donner la partie réelle et la partie imaginaire des nombres complexes. 

 

z Re(z) Im(z) 
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Exercice 2 

Écrire les nombres suivants sous forme algébrique : 

 

𝑎 = 2(1 − 3𝑖) − (1 − 𝑖) = 2 − 6𝑖 − 1 + 𝑖 = 1 − 5𝑖 

𝑏 = −4𝑖! + 𝑖 = 4 + 𝑖 

𝑐 = 𝑖(−2 + 7𝑖) = −2𝑖 − 7 = −7 − 2𝑖 

𝑑 =
1
𝑖 =

𝑖
𝑖! = −𝑖 

𝑒 = 𝑖" = 𝑖! × 𝑖 = −𝑖 

𝑓 = 𝑖# = 𝑖! × 𝑖! = −1 × (−1) = 1 

𝑔 = 𝑖$ = 𝑖! × 𝑖" = −1 × (−𝑖) = 𝑖 

ℎ = 𝑖% = (𝑖!)" = (−1)" = −1 

 

Exercice 3 

Écrire les nombres suivants sous forme algébrique : 

 

𝑎 = (1 + 𝑖)(1 − 𝑖) = 1! − 𝑖! = 1 + 1 = 2 

𝑏 = (2 + 𝑖)! = 2! + 2(2)(𝑖) + 𝑖! = 4 − 1 + 4𝑖 = 3 + 4𝑖 



 
 

𝑐 = 7√2 − 𝑖√397√2 + 𝑖√39 = √2
!
− 7𝑖√39

!
= 2 + 3 = 5 

𝑑 = (2 + 3𝑖)! = 2! + 2(2)(3𝑖) + (3𝑖)! = 4 − 9 + 12𝑖 = −5 + 12𝑖 

 

Exercice 4 

On pose 𝑧& = −6 + 12𝑖 et 𝑧! = 4 − 12𝑖. 

Donner la forme algébrique des nombres suivants : 

 

−
1
3 𝑧& = −

1
3
(−6 + 12𝑖	) = 2 − 4𝑖 

1
4 𝑧! =

1
4
(4 − 12𝑖) = 1 − 3𝑖 

2𝑧& + 3𝑧! = 2(−6 + 12𝑖) + 3(4 − 12𝑖) = −12 + 24𝑖 + 12 − 36𝑖 = −12𝑖 
1
12 𝑧&𝑧! =

1
12
(−6 + 12𝑖	)(4 − 12𝑖) = (−2 + 4𝑖	)(1 − 3𝑖) = −2 + 12 + 4𝑖 + 6𝑖 

1
12 𝑧&𝑧! = 10 + 10𝑖 

𝑧& + 𝑧! = −6 + 12𝑖 + 4 − 12𝑖 = −2 

𝑧&
𝑧!
=
−6 + 12𝑖	
4 − 12𝑖 =

−3 + 6𝑖	
2 − 6𝑖 =

3	
2 ×

−1 + 2𝑖	
1 − 3𝑖 =

3	
2 ×

(−1 + 2𝑖	)(1 + 3𝑖)
10  

𝑧&
𝑧!
=
3	
2 ×

−1 − 6 + 2𝑖 − 3𝑖
10 =

3	
2 ×

−7 − 𝑖
10 =

−21
20 −

3
10 𝑖 

 

Exercice 5 

On pose 𝑧 = 2 + 𝑖 et 𝑧′ = 3 − 2𝑖. 

Donner la forme algébrique des nombres suivants : 

 

𝑧 + 𝑧′ = 2 + 𝑖 + 3 − 2𝑖 = 5 − 𝑖 

𝑧𝑧′ = (2 + 𝑖)(3 − 2𝑖) = 6 + 2 + 3𝑖 − 4𝑖 = 8 − 𝑖 

𝑧′! = (3 − 2𝑖)! = 3! − 2(3)(2𝑖) + (2𝑖)! = 9 − 4 − 12𝑖 = 5 − 12𝑖 

(𝑧 + 𝑧′)! = (5 − 𝑖)! = 5! − 2(5)(𝑖) + (𝑖)! = 25 − 1 − 10𝑖 = 24 − 10𝑖 

𝑧
𝑧′ =

(2 + 𝑖)
(3 − 2𝑖) =

(2 + 𝑖)(3 + 2𝑖)
13 =

6 − 2 + 3𝑖 + 4𝑖
13 =

4 + 7𝑖
13 =

4
13 +

7
13 𝑖 

𝑧′
𝑧 =

13
4 + 7𝑖 =

13(4 − 7𝑖)
16 + 49 =

13(4 − 7𝑖)
65 =

(4 − 7𝑖)
5 =

4
5 −

7
5 𝑖 

 


